
 

Međunarodni dan djeteta (20.11.) 
 

Svake godine 20. studenoga obilježava se Međunarodni dan djeteta, dan kada je 1989. godine 

usvojena Konvencija o pravima djeteta, najvažniji međunarodni dokument koji štiti djecu i 

njihova prava. Konvenciju o pravima djeteta ratificirale su sve države svijeta, a Republiku 

Hrvatsku obvezuje od 8. listopada 1991. godine. Konvencija je jedinstvena po tome jer na 

sveobuhvatan način osigurava djeci građanska, politička, ekonomska, socijalna i kulturna 

prava te ističe ulogu roditelja usmjerenu na dobrobit djeteta.  

U Konvenciji se jasno ističe da je svako dijete jedinstveno, vrijedno poštovanja te da ima 

pravo na sigurnost, ljubav, obrazovanje, igru, zdravstvenu skrb i zaštitu od bilo kakvog oblika 

nasilja i zanemarivanja. 

Ovaj dan podsjeća nas na to da je odgovornost svih odraslih – obitelji, odgojno-obrazovnih 

ustanova i društva u cjelini – stvoriti okruženje u kojem djeca mogu odrastati sigurna, 

prihvaćena i slobodna. 

Prava djeteta u DV Babarin 

U vrtiću Babarin djeca nisu samo polaznici – ona su aktivni sudionici svakodnevnog života i 

rada ustanove. U svim segmentima odgojno-obrazovnog rada poštuju se načela Konvencije o 

pravima djeteta.  

 

1. Pravo na igru, odmor i slobodno vrijeme 

U našem vrtiću stvaramo poticajno i podržavajuće okruženje u kojem djeca uče kroz igru. 

Redovitim boravkom na otvorenom, šetnjama i izletima potičemo pravo na igru i odmor u 

kojem djeca slobodno istražuju, uče iz iskustva te razvijaju osjećaj zadovoljstva i sigurnosti. 

 

2. Pravo na slobodu izražavanja  

U Dječjem vrtiću Babarin djeca aktivno sudjeluju u donošenju odluka, pravila skupine, a 

aktivnosti se planiraju sukladno njihovim interesima. Također, kroz različite umjetničke 

forme potičemo djecu da slobodno izražavaju svoje misli, emocije i ideje. 

 

3. Pravo na identitet i dostojanstvo  

Svako dijete ima pravo biti prepoznato, prihvaćeno i poštovano kao jedinstvena osoba. U 

vrtiću njegujemo dječji identitet tako što uvažavamo njihove osobne potrebe, interese, 



temperament i ritam razvoja. Potičemo ih da izraze ono što vole, što ih zanima i čime se 

ponose, te im pokazujemo da je njihova individualnost vrijedna i važna. 

 

4. Pravo na sigurnosti zaštitu 

Kroz jasno strukturiranu dnevnu rutinu, brigu o prostoru i odnos međusobnog uvažavanja, 

stvaramo okruženje u kojem se djeca osjećaju zaštićeno i prihvaćeno. U Dječjem vrtiću 

Babarin nastojimo educirati djecu od najranije dobi o njihovom pravu na sigurnost te ih 

upoznati s institucijama koje su zadužene za prevenciju i postupanje u slučaju zlostavljanja.  

 

5. Pravo na zdravlje i pravilnu prehranu  

U skladu s pravom svakog djeteta na zdravstvenu zaštitu i život u poticajnom, sigurnom 

okruženju, naš vrtić svakodnevno brine o zdravim navikama i dobrobiti djece. Posebnu pažnju 

posvećujemo uravnoteženoj i pravilnoj prehrani, nudeći obroke koji su nutritivno prilagođeni 

njihovoj dobi i potrebama. Djeca imaju priliku svakodnevno boraviti na svježem zraku, a kroz 

igru i sportske aktivnosti razvijaju motoričke vještine, koordinaciju, samopouzdanje i osjećaj 

uspjeha. 

 

6. Pravo na jednakost  

Svako dijete ima pravo na jednak pristup odgoju, obrazovanju, brizi i podršci — bez obzira na 

svoje sposobnosti, obiteljsko okruženje, kulturu, jezik ili individualne potrebe. U vrtiću 

svakom djetetu pristupamo individualno, podržavajući različitosti i potičući inkluzivnu 

kulturu. 

Naša je misija svakodnevno stvarati okruženje u kojem se svako dijete osjeća sigurno, sretno i 

poštovano – baš kao što Konvencija i nalaže, a njihovo djetinjstvo zaslužuje. 

 

Pripremila: Andrea Trutanić, pedagoginja 
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